

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all!

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 96.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY AUGUST 18th 1920.

LETO XXIII. — VOL. XXIII.

Vojne ladije Z. D. na poti v Baltik.

Washington, 17. avg. Ameriška vlada je poslala okopno križarko Pittsburg in en torpedni rušilec v Baltičsko morje, da varuje tam ameriške interese pred boljševiki. Bojne ladije imajo povelje nemudoma odpljuti proti Gdanjskem. Mnogo sto Amerikancev na Poljskem je v nevarnosti pred boljševiki. Ameriška vlada bo za nje energično posredovala. Kakor hitro je mogoče, odplovejo nadaljne ameriške bojne ladije v Baltičsko morje. V tem oziru ne pozna Amerika nobene šale.

London, 17. avg. Angleški ministerski predsednik Lloyd George je večeraj izjavil v parlamentu, da se vlada na noben način ne bo ozirala na grožnje delavskih voditeljev ki hočejo vladati diktirati kakšno pot naj zavzame v zunanji politiki, posebno napram boljševikom. Da bi delavski voditelji grozili vladi z industrijsko krizo radi njene zunanje politike, je nezaslišano je dejal Lloyd George, in v nasprotju z demokratičnimi principi vlade. Vlada se bo znanla braniti z vsemi sredstvi. Objednem je angleška vlada jasno namignila, da ne prizna generala Wrangela, anti-boljševskega vodjo v Rusiji, in mu je svetovala, da če se še nadalje bori proti boljševikom, da dela to na svojo lastno odgovornost.

— Pravega princa, prestolonaslednika, kraljevo veličanstvo, itd. dobi Cleveland na spregled. Taka gospoda kaj redko prihaja v Cleveland, toda v kratkem se oglasi pri nas rumunski "kron-princ" Karl, ki sedaj potuje o Ameriki v svrhu, da obiskuje je razne industrijske naprave, da se bo kaj naučil.

— Župan v West Parku je kaznoval Steve Darlinskega na \$100, ker je kršil prohibicijo, in njegovo ženo na \$15, ker je nosila revolver pri sebi.

— Znanstveni roparji so udrli v terek jutraj v pisarno velike mesarske tvrdke Hughes Provision Co. in so odnesli najmanj \$15.000 v gotovem denatju in čekih. Veliko železno blagajno, kjer je bil denar, so obrnili narobe, da so bila tla navzgor, nakar so v jeklo izrezali tako lepo široko luknjo, da so lahko kar z rokami segli v blagajno in pobrali ven, kar so hoteli.

— Prihodnji spomlad začnejo z zgradbo novega kopališča v Gordon parku, ki bo veljalo \$300.000.

— V Clevelandu je zdravnik Dr. A. B. Denison, kate-rega oče, stari oče in prastari oče so bili zdravniki. Prvi zdravnik tega rodu je bil dr. A. B. Denison, ki je postal zdravnik 1797, in odtodaj je šlo zdravništvo od sina do sina. Vsi štirje so imeli enaka imena, dr. A. B. Denison.

— Nova postava gre v moč dne 1. sept. glasom katere mo rajjo dobiti vsi groceristi licenco, sicer ne smejo več prodajati živeža. V Clevelandu je 12.900 oseb, ki se pečajo s prodajo živil. Vsak mora od sedaj naprej dobiti licenco. Licenca je silno draga in malokdo bo mogel plačati, kajti velja — \$1.00, reci en dolar. Kdor po 1. sept. ne bo imel take licence bo moral zapre-

Poljaki v zadnjem spopadu za Varsavo

London, 17. avg. Na poljski fronti, tik pred Varsavo, se vrši ogromna bitka, ki bo odločila nadaljno usodo Varšave. Vesti, da je Varšava padla, so nepotrjene, pač pa se pol-uradno poroča, da so Poljaki v zadnjem trenutku prešli iz defenzive v ofenzivo in evrstvo odbijajo boljševiške napade. Rusi pa napredujejo proti Graudenzu, da prertrgajo zvezo med Varšavo in Gdanjskim. Poročilo, ki prihaja iz poljskega vojnega štaba naznanja, da so Poljaki pognali Ruse preko reke Bug in da so Poljaki pri Vlodovi in Hrubiezov razbili rusko fronto. Na južni fronti pa so Poljaki izpraznili Brod in se umaknili za reko Bug. Napor boljševikov, da obkolijo Varšavo, je bil od Poljakov z uspehom odbit. Vršijo se veliki konjeniški boji. Ruski kozaki in poljski konjeniki imajo več krvavih spopadov s sabljami. Na stotine mrtvih je vsak dan.

Poljska je poklicala 50.000 novih vojakov pod orožje. Kljub temu pa skoro ni upanja, da bi Poljaki odločno porazili Ruse, ker je Poljaki premalo. Napram 100.000 mož broječi poljski armadi stoji 300.000 dobro organiziranih boljševikov.

Rusi so ponekod zasedli poljska mesta, kjer je mnogo nemških prebivalcev. Nemci so prišli boljševikom nasproti in jih povabili v mesto kot goste. Poljske oblasti so morale bežati. Splošno se opazuje pobratimja med boljševiki in Nemci, ki so spadali dozdaj pod poljsko republiko.

Mr. Ivan Možina.
V pondeljek je odpotoval iz Clevelanda proti New Yorku, z namenom, da odpotuje za stalno v staro domovino, Mr. Ivan Možina, ki je dobro poznan pri vseh naprednih Slovincih in Jugoslovanih. Mr. Možina je bil eden najbolj marljivih narodnih delavcev v Ameriki. Skromno, tiho je bilo njegovo delovanje, vendar smo ga čutili vsi. Takoj leta 1914, ko se je vnela vojna je šel v vrste ljudi, ki so spoznali, da je sedaj pravi trenutek, da se slovenski narod osvobodi. Bil je navzoč pri ustanovitvi Sl. Lige in do sledno deloval po začetni poti. Pozneje je bil glavni delujoči faktor pri Slovenski Narodni Zvezi, urejeval "Slovenski Svet", nakar je bil poklican v Washington, kjer je v pisani "Narodnega Sve-ta" neumorno deloval. Vide-li smo ga pri delu od zgodnje zore do pozno v noč. Njegovi spisi so bili tehtni in priljubljeni. S. N. Zveza mu je mnogo dolžna. Po sklenitvi miru se je preselil v Cleveland, kjer se je odpočil od duševnega napora. Sedaj je namenjen v domovino, za katere blagor je bil on eden prvih boriteljev v Ameriki. Mi mu želimo uspeha kjerkoli, in le obžalujemo, da smo zgubili ameriški Slovenci tako izvrstno, skromno, toda plodovito moč. Na mnoga leta, Ivan!

— Unijski plumberji so zavrgli predlog župana Fitzgeralda, da se poravnava njihov štrajk z obravnavo. Župan se je izjavil, da je štrajk plumberjev nevarnost za zdravje Clevelanda. Plumberji zahtevajo \$12 na dan in prosto orodje.

Benko ponorel radi nezveste soproge.

Pittsburg, Pa. 14. avg. V gozdu blizu Kennywood parka, nedaleč od Duquesne, Pa. je policija našla nekega Štefana Benko, ki je živel kot divjak. Ko so ga pripeljali v zapor, je imel na sebi dvojno spodnjo perilo, dvoje srajc, teško zimsko kapo in kučmo. Pred 6. tedni je dobil Benko iz starega kraja pismo, v katerem se mu naznanja, da mu je žena postala nezvesta, se oženila z drugim in ima dvoje otrok. To je Benkota tako razjezilo, da je pustil delo v Duquesne Steel Works se oblekel tako debelo, kolikor mogel nositi in se podal v divjino. Umival se ni, niti bril, spal je na goli zemlji in hranil se je z jagodami, travo in koreninami. Ko ga je sodnik Cox obsodil na 30 dni zapora, ker so se ženske pritoževale da jih je strašil, se je izjavil, da je to "olrajt", ker njemu je vseeno, kam ga pošljejo. Benko je star 34 let, in je prišel v Ameriko nekoliko pred svetovno vojno. V domo vini je pustil ženo in dva sina. Pred nekaj časa je poslal ženi denar, da pride z otroci k njemu. Žena je denar prejela in se poročila z drugim. Pravi, da se je Benkotu, ko je preučil pismo, omrečilo um. Prečavniko so aretirali, ko so se nekatere ženske pritožile, da je skakal po gozdu kot zajec, mulil travo, škripal z zobmi in so se nekatere tako prestrašile, da so padle v omedleavico.

— Lepe posledice bo še imela volitev za kongresmana Babka v 21. okraju. Vršijo se preiskave. Kot smo poročali na drugem mestu, je sedaj Babka za en glas naprej, dočim je imel pri prvem šteju 7 glasov premalo. Sedaj pa je prišlo na dan, da je v 17. vardi, precinkt B, dobil Crosser, ki je suhač, 25 glasov, Babka pa nobenega. Toda vseh onih 25 glasov je bilo oddanih od znanih socializistov, ki so glasovali suhega kandidata. Ker pa pri primarnih volitvah socializist ne sme glasovati za republikanca, in nasprotno, republikanec ne sme voliti za demokrata, niti demokrat za republikanca, bo nastala preiskava, zakaj so socializisti glasovali za Crosserja, in ko se dožene, da je dotičnih 25 glasov v resnici bilo oddanih od socializistov, zgubi Crosser vse one glasove. Nekaj novega v politiki pa je na vsak način, da socializisti glasujejo za republikance, posebno še za kandidata, ki je suh kot poper.

— V precinku G, 14. varda sta dobila kandidata Strakuski in Kapusta enako število glasov. Sedaj sta povabljeni oba na volivni odbor, kjer bo deta metala cente. Glava bo za Skrupskega, "cifra" pa za Kapusto. Postava pravi, da kjer dobita dva kandidata enako število glasov, se mora z zrebanjem odločiti.

— Policija v Lakewoodu je sklenila, da odslej naprej rabi zaplenjeni "raisin-jack" za avtomobile namesto gasolina. S tem se bo mestu prahrnilo denarja, pa menda tudi policistom, ker jim žganja ne bo treba kupovati.

— V tem šolskem letu se bo posvetilo več časa godbi v ljudskih šolah, naznanja novi superintendent Jones. Naberjeh je več dobrih moči za poučevanje.

Kongresman Babka je zmagal za 1 glas

Poročali smo, da je v 21. kongresnem okraju, kamor spada 15. varda, ali newburška naselbina, da je sedajni kongresman John J. Babka, pri zadnjih volitvah propadel za 7 glasov. Ker je bilo to število tako majhno, se je Babka pritožil in volivni odbor je moral odrediti uradno štetje glasov. Šteli so tri dni, in rezultat je ta, da je Babka zmagal z ENIM GLASOM večine. Volivni odbor je namreč zavrgel 3 glasove, ki so bili prej šteti Crosserju, in ki so po mnenju volivnega odbora neveljavni. Na ta način je imel Crosser še 4 glasove večine. V pondeljek pa je volivni odbor naznanil, da je dobil novo napako, glasom katere odpadejo še oni štirje glasovi večine, dočim dobi Babka en glas, ki prej ni bil štet. Dobili so namreč napako, da ko so šteli glasove za Crosserja so številko "4" šteli za "9", in tako je nastala napaka. Nadalje so prisodili Babki en glas nekega volivca, ki je vzel volivni listek iz volivne koče. En glas je dobil Babka od nekega volivca, katerega niso pustili prej voliti z izgovorom, da še ne stanuje dovolj dolgo v vardi. Dokazalo se je, da stanuje že čez postavno dobo, torej je glas opravičen. Na ta način je zmagal Babka z enim glasom večine, v okraju, kjer je normalno 39.500 glasov. Tako vidite, kaj en glas šteje, da ne bodete zopet govorili: En glas gori ali dole, to je vseeno!

— Ker so prodajali "pop", v katerem je bilo žganje, je bilo v pondeljek kaznovanih deset lastnikov slaščičarn.

— Governerja Coxa so hoteli aretirati preteko nedeljo, ko se je nahajal na poti iz Wheeling, W. Va. proti Columbusu, O. Spremljalo ga je šest avtomobilov. On sam se je vozil s svojim tajnikom in generalnim adjutantom narodne garde. V vasici Jacksonburg so vaški konštablerji zvohal, da se sleje Cox, in hitro so ga šli slediti. Policisti na motornih kolesih so dohiteli Coxov avtomobil in napovedali Coxu aretacijo. Ko je Cox odvrnil, da je governer države Ohio in ga lahko vsak čas dobjijo v državnih palači, je policist odgovoril, da ga to nič ne briga, a konečno je le pustil governerja naprej. Govori se, da so lokalni republikanski konštablerji hoteli priti do "osebne slave" z aretacijo Coxa, toda se jim ni obneslo.

— Tisoče clevelandskih Poljakov vseh strank se je zbralo zadnje nedelje v Grays armory, kjer se je vršil protestni shod Rusom. Zborovalci so naprosili pomoč Zjed. držav napram Rusom, in posebni odposlanci so odnesli resolucije v Washington.

— Ko so policisti v elevatorski v zvezitem poslopu nesli zaplenjeno žganje v urad, je elevator naenkrat odpovedal delovanje, in policisti so bili z žganjem vred nad pol ure zaprti, ne da bi jim mogli kdo pomagati. Če je tekmo pol ure zmanjkalo kaj žganja, se ne ve, to bo dognala preiskava.

— Zdravstveni načelnik mesta Cleveland, Rockwood, svari Clevelandčane pred podganami. Podgane narede več škode kot vsaka druga go-lazen, poleg tega pa prenašajo razne bolezni iz hiše v hišo. Torej, rojaki, mačke v hišo, in proč s podganami.

— 27 tatvin in roparskih na padov je bilo naznanjenih policiji v terek.

Premogarijne prodrejo z zahtevami.

V Clevelandu zborujejo še vedno zastopniki premogarjev in lastnikov premogovnikov. Zahteva premogarjev, da se plače dnevnim delavcem povečajo za \$2.00 na dan je bila od premogarskih lastnikov kratko odklonjena. Toda s tem zadeva še ni končana. Konferenca med premogarji in premogarskimi lastniki je bila sklicana od predsedniku Wilsonu, ki bo stranki se morajo pogoditi, predno se konferenca neha. Lastniki premogovnikov so ponudili \$1.00 več na dan. Med premogarji prevladuje mnenje, da ne bo mogoče priti do zjedinenja. Kot se čude, bodejo obe stranki poslale svoje zahteve in argumente predsedniku Wilsonu, ko bo pozneje najbrž imenoval posebno nevtralnno komisijo, ki naj odloči nepristransko v tej zadevi. Nesoglasje je nastalo, ker nekateri premogarji dobivajo večjo plačo kot drugi, dočim želi premogarska unija, da se plače vseh premogarjev zjednačijo.

— Ker so prodajali "pop", v katerem je bilo žganje, je bilo v pondeljek kaznovanih deset lastnikov slaščičarn.

— Governerja Coxa so hoteli aretirati preteko nedeljo, ko se je nahajal na poti iz Wheeling, W. Va. proti Columbusu, O. Spremljalo ga je šest avtomobilov. On sam se je vozil s svojim tajnikom in generalnim adjutantom narodne garde. V vasici Jacksonburg so vaški konštablerji zvohal, da se sleje Cox, in hitro so ga šli slediti. Policisti na motornih kolesih so dohiteli Coxov avtomobil in napovedali Coxu aretacijo. Ko je Cox odvrnil, da je governer države Ohio in ga lahko vsak čas dobjijo v državnih palači, je policist odgovoril, da ga to nič ne briga, a konečno je le pustil governerja naprej. Govori se, da so lokalni republikanski konštablerji hoteli priti do "osebne slave" z aretacijo Coxa, toda se jim ni obneslo.

— Tisoče clevelandskih Poljakov vseh strank se je zbralo zadnje nedelje v Grays armory, kjer se je vršil protestni shod Rusom. Zborovalci so naprosili pomoč Zjed. držav napram Rusom, in posebni odposlanci so odnesli resolucije v Washington.

— Ko so policisti v elevatorski v zvezitem poslopu nesli zaplenjeno žganje v urad, je elevator naenkrat odpovedal delovanje, in policisti so bili z žganjem vred nad pol ure zaprti, ne da bi jim mogli kdo pomagati. Če je tekmo pol ure zmanjkalo kaj žganja, se ne ve, to bo dognala preiskava.

— Zdravstveni načelnik mesta Cleveland, Rockwood, svari Clevelandčane pred podganami. Podgane narede več škode kot vsaka druga go-lazen, poleg tega pa prenašajo razne bolezni iz hiše v hišo. Torej, rojaki, mačke v hišo, in proč s podganami.

— 27 tatvin in roparskih na padov je bilo naznanjenih policiji v terek.

Tihotapstvo z visko na vseh krajih Z. D.

Fanatični prohibicijonisti zahtevajo, da vlada nemudoma pobere 54.000.000 galon žganja, ki se še nahaja v skladiščih, ter daje priliko tatovom in roparjem, da nasledno napadajo skladišča in vozijo ven žganje, katero potem za drag denar prodajajo privatnim interesom. Da se naredi temu konec, naj se žganje uniči. Toda vlada ni tega mnenja. Kajti za 54.000.000 galon žganja se dobi lep denar, in vlada naredi lahko skoro en tisoč milijonov dolarjev, če ga prodaja zdravnikom, lekarnarjem in bolnišni cam. Obdržati žganje vlada ne more, ker jo velja na leto skoro tri milijone dolarjev, da pazi na žganje. Na drugi strani pa ima vlada silovite sitnosti pri tihotapljenju žganja. Na treh krajih prihaja žganje v Ameriko Prvič pri Detroitu, po Detroit reki iz Canade. Tod skozi je prišlo v 8 mesecih za petindvajset milijonov žganja. Drugič na obrežju Floride, kamor ga vozijo v malih čolnih iz Kube. Tretjič pri Tia Juana, ob meksikanski meji. Vlada računa, da v teh treh krajih se vtihotapi za \$200.000.000 žganja na leto. Nemogoče je tihotapljenje preprečiti, ker bi veljalo to nad \$25.000.000 na leto, kongres pa ni hotel dovoliti tega denarja. Tako se kaže na vseh koncih, da je boj za prohibicijo brezuspešen in nič drugega kot ogromni fiasko.

DOBRODOŠEL V AMERIKO.

New York, 16. avgusta. Naselniški uradniki so bili danes prepričani, da bo novi naseljenec Carl Paulson potreboval vsako ped njegove 160 akrov velike farne, katero je kupil nekeje v Minnesoti, predno je prišel v Ameriko. Kajti ko je Paulson stopil s parnika, ki ga je pripeljal v Ameriko, se je vsulo za njim otrok, da je bilo vse črno. Paulson je pripeljal namreč s seboj 15 svojih otrok, v starosti od 4 mesece do 19 let. "In če s tem ne bom mogel zmagovati dela," je dejal Paulson, "pošljem še po ostale otroke na Norveško. Doma jih je namreč ostalo še 9. Paulson ima 24 otrok.

SPANCI KUPUJE JO TOPOVE.

Madrid, 16. avg. Španska vlada je kupila od Francije topove za osemnajst baterij. Topovi so 15.5 centimetrov premera. Španija namerava kupiti nadaljno opremo za novih osemnajst baterij.

JE ZASTRUPIL HČER.

Hebron, Nebr. 16. avg. Danes se je tu končala senzacijonelna sodnja razprava proti Frank Bozelmanu, ki je bil obdolžen, da je zastrupil svoje lastno 18 letno hčer. Obtoženec je priznal, da je dal strupa svoji hčeri in sladkorju, ker se je hotela poročiti z nekim učiteljem, kateremu je on nasprotoval. Dekle je kmalu potem umrla. Porotniki so obtoženca spoznali krivim.

— \$1957 je zapravil Rev. Rutledge za volitve, kot kandidat suhe stranke za kongresmana v 21. okraju.

— Umrli je znani hrvatski gostilničar, Nick Strainič, ki je bil jako dobro poznan tudi pri Slovincih. N. p. v. m!

Silna nevihta je zadelo mesto Toledo

Toledo, 17. avg. Silno neurje, nevihta, toča in orkan je divjal večeraj opoldne in popoldne nad tem mestom ter je v par urah povzročilo najmanj za \$5.000.000.00 škode. Toledo je zadelo najhujša nevihta, kar jih pomni mestna zgodovina. Dež je lil z neba kot da bi se vsa morja odprla in grozila poplavit mesto in okolico. Avtomobili, ki so stali na ulicah, so bili pogrtani od silne vode naprej in se razbili. Predmestne kare so morale prenehati s prometom, telefonska in brzojavna zveza je bila začasno pretrgana. Eno poslopje se je podrlo, nad sto hiš je poškodovanih, v tisoče kleti je pridrla voda in poplavila vse. Samo na mestnem tlaku se računa prizadeta škoda najmanj \$200.000. Po nekaterih krajih je voda odtrgala cele plasti cestnega tlaka in nastale so velike jame. Po nekaterih cestah se promet sploh ne more več vršiti. Pokvarilo se je mnogo živeža, shranjenega v kletih. Tri osebe so utonile v naliivu, dve osebi ste bili ubiti, in mnogo je bilo ranjenih.

BIZONI SE MNOŽILO.

Vlada poroča, da bizona ne bo še kmalu konec. To so oni slavni "buffaloes", katere so nekdanj Indijanci lovili po prerijah, in katere so Evropejci tako strastno streljali, da jih je skoro zmanjkalo. Leta 1889 so jih našli še 791, odtodaj pa, ko so bili pod vladnim varstvom, je narastlo njih število na 7370.

— Papež Benedikt podeli 28. avgusta avdienco ameriškim Kolumbovim vitezom.

— Uradno glasilo Ameriškega Rudečega Križa je moralo radi pomanjkanja papirja ustaviti nadaljno izdajo lista

— Sam Allen zna pripovedo vti čudno - smešno zgodbo. Dvoje deklet v avtomobilu ga je povabilo na vožnjo, in Sam je seveda sprejel ponudbo, kdo tudi ne bi, kadar ga kliče lepo dekle. Peljali so se po mestu, in bila je že precej tema, ko so dekleta zvalila Sama v neko zakotno ulico, kjer sta ga dekleta naskočile, ga prekljale in teple, da se je zgrudil, potem pa mu vzele \$150. Eno deklino je policija že zvohala in prišla, drugo pa še lovijo. Kam ta svet pride, če bodo fante dekleta pretepała in ropala? Kaj ni več hlač na svetu?

— Ubit je bil v pondeljek v New Yorku eden najboljših clevelandskih baseball igralcev, Ray Chapman. Baseball žoga mu je s tako silo priletela v glavo, da se je zgrudil, in je malo pozneje umrl. Žalovanje za njim med clevelandskimi ljubitelji base balla je splošno. Chapman se je lansko leto poročil s hčerko milijonarja Dalya, in bi bilo letos zadnje leto, ko je igral.

— Cena jugoslovanskim kronam je zopet padla. Stro kron se prodaja za \$1.18.

— Nepoznan otrok je bil ubit od trucka na E. 9th St. in Superior ave. Voznik trucka je bil aretiran.

— V Clevelandu se vrši konvencija fliristov. Več kot 2000 delegatov je navzočih.

AMERISKA DOMOVINA

(AMERICAN HOME)

NA ROČNINA:
Za Ameriko - - - - \$4.00
Za Evropo - - - - \$5.50
Za Cleveland po pošti - \$5.00
Posamezna številka - - - 3c

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
810 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 96. Wed. Aug. 18th 1920.

Najtežja kriza - kriza trebuha.

Italija živi v krizi, kakoršnje še ni imela odkar se je zjediniła. Voditelji današnje italijanske političnega življenja silijo podeliti tej krizi političen značaj. Današnja kriza označujejo italijanski državnik kot nacionalističen pokret za združitev "grande madre Italia" "neodrešenih bratov na vzhodni obali Jadrana".

In kdor površno spremlja italijansko časopisje ter njene nacionalistične - iredentovske fanfare, bi skoro trdil isto, ker je pisava listov tako omamljiva, da se človek zgubi v njej.

Nekdaj, ko so Rimljani bili lačni, so zahtevali od svojih vladarjev "panem et circenses", to je, kruha in cirkus, danes pa zahtevajo njih potomci makaranov in harlekina-de. In dočim so stari rimski vladarji delili lačnemu narodu kruha in ga zabavali, pa danes uradna Italija ni zmožna dati narodu makaronov, dasi je za zabavo dobro preskrbljeno. D'Annunzio, Garibaldi in drugi laški komedijanti ter njih dirigenti, Nitti, Giolitti, Sonino, vsi ti dobro skrbijo za komedije, toda kruha še nihče izmed teh ni začel dajati Italijanom.

In italijanski narod to dobro ve. Od Furlanije preko Abruzzov, Napolitanije in Sicilije, se širi en glas: Kruha, kruha! Zabave smo imeli dosti, sedaj je treba jesti, ker sicer se živeti ne da.

Nepobitno dejstvo je, da potrebuje danes Italija od zunaj silne množine kruha, katerega nikaor ne more doma pridelati. Kriza s kruhom je prerezala vrat Nittiju, in signot Giolitti, ki je sedaj na vladi, se jako moti, ako misli, da bo italijanski narod živel od londonske pogodbe, in da bi nacionalistične težnje mogle utolažiti glad milijonov želedcev.

Na drugi strani opažamo v Italiji čimdalje večjo nezaposelnost. Ker pomanjkuje Italijanom surovin, tovarne nimajo kaj delati. Luke v Napolju, Genui in Trstu ne zaposlujejo niti petdeset odstotkov delavcev, kot jih je delalo tam pred vojno.

Zunanja politika Italije, ki se vedno bolj oddaljuje od zaveznikov, pa osamljuje Italijo tudi v gospodarskem oziru. Dasi Amerika z Italijo še ni prekinila zveze, pa so trgovski odnosi Amerike z Italijo taki, da Italija kmalu ne dobi več hleba kruha iz Amerike.

Ko je prišel sedajni ministerski predsednik Giolitti na krmilo laške vlade, se je položaj še poslabšal. Ker Giolitti je prijazen napram Nemcem, in raditega se je Francozom močno zameril. Giolitti je bil namreč oni laški državnik, ki je branil Italiji vstop v vojno, in je bil zadovoljen s predlogi Avstrije in Nemčije. Tega mu Francozi nikdar ne odpustijo. Francosko časopisje sumljivo piše o sedajni italijanski vladi. Očitno jo, da nezaupljivost francoskega javnega mnjenja bo imela zelo posledice za francosko - laško trgovino. Giolitti je to sprevidel, zato se je tudi on nagljal na nacionalistično stran, da si podaljša politično življenje ter poje Italijanom o lepoti Jadranskega morja, ki mora postati popolnoma italijansko. Giolitti je mnenja, da če zasede Italija vzhodne obale Jadrana, da bi na ta način dobil od tam potrebnega kruha, a tja bi pošiljal tisoče italijanskih brezposelnikov, ki doma ne morejo najti dela.

Pozabil pa je Giolitti, da pri vsakem računu sta dva navzoča, oni ki plača, in oni, ki dela račun. Giolitti dela račun brez krmarja. Jasno kot beli dan je, da Jugoslavija bi v slučaju italijanske okupacije vzhodne Jadranske obale hermetično zaprla vse svoje meje, a kako se zna naš narod gibati v tujem jarmu, to se je že nešteto krat pokazalo.

Če Italija sprejme Londonski pakt, se raditega še ne bo rešila kriza, kajti italijanska kriza ni politična, ampak gospodarska, in gospodarske krize se ne rešujejo z aneksijami tujih dežel, kajti aneksije povzročajo dotičnim državam največje težave.

Italija potrebuje kruha, ne pa tujih dežel. Čimprej to laški državnik uvidijo, bolje bo za nje in za njih polentarske podanike.

OD SAVE DO MORJA.

(Iz potne torbe.)

Drugi dan zjutraj sva pričakovala Jakšiča in Perdana iz Čakovca, zato sva vstala že o 6. uri in šla na kolodvor. Brzovlak pride, a onih dveh ni bilo. Ideva toraj zopet k postajnačelniku vprašati, ako bodo isti dan poslali vagon s kistami v Bosanski Brod. Postajnačelnik je šel z nama uradniku, ki je imel službo in mu naročil, da ga gotovo pošlje s prvim vlakom preko Save. Uradnik si je zapisal številko in obljubil, da bo storil kakor naročeno.

Sedaj nisva vedela kaj početi. Ako greva v Bosanski Brod, potem se zgrešimo z Jakšičem in Perdonom, na kolodvoru pa zopet ni kazalo ostati, ker do večera ne pride

noben vlak iz Zagreba, s katerim sva ju pričakovala. Ko tako ugibava, kaj bi bilo za storiti, pa prižvižga izza vogala Rude Perdanov, za njim dveh ni bilo. Ideva toraj zopet k postajnačelniku vprašati, ako bodo isti dan poslali vagon s kistami v Bosanski Brod. Postajnačelnik je šel z nama uradniku, ki je imel službo in mu naročil, da ga gotovo pošlje s prvim vlakom preko Save. Uradnik si je zapisal številko in obljubil, da bo storil kakor naročeno.

Sedaj nisva vedela kaj početi. Ako greva v Bosanski Brod, potem se zgrešimo z Jakšičem in Perdonom, na kolodvoru pa zopet ni kazalo ostati, ker do večera ne pride noben vlak iz Zagreba, s katerim sva ju pričakovala. Ko tako ugibava, kaj bi bilo za storiti, pa prižvižga izza vogala Rude Perdanov, za njim dveh ni bilo. Ideva toraj zopet k postajnačelniku vprašati, ako bodo isti dan poslali vagon s kistami v Bosanski Brod. Postajnačelnik je šel z nama uradniku, ki je imel službo in mu naročil, da ga gotovo pošlje s prvim vlakom preko Save. Uradnik si je zapisal številko in obljubil, da bo storil kakor naročeno.

Karlova, midva z bratom ob istem času, samo po drugi progi proti Novi Gradiški. Dopoldne sta že bila v Zagrebu in tam sta dobila nekoga uradnika na kolodvoru, ki je bil Slovenec in ta jima je obljubil, da bo storil vse mogoče, da bo šel vagon še isti dan naprej, če ne opoldne, pa ob petih zvečer. Z opoldanskim vlakom ni bilo mogoče in ko je imel vlak oditi zvečer, sta videla, da njuniga vagona ni bilo zraven. Hitela sta k onemu uradniku, in ta je takoj odredil, da vlak ne sme naprej, dokler ni vagon s zabojki pripet k vlakom. Potem so začeli iskat vagon in ga srečno našli na nekem stranskem tiru in ga privlekli k vlakom. Vlak je imel raditega 40 minut zamude, kar bi se ne bilo nikdar zgodilo, ako bi ne bil uradnik Slovenec. Potem sta furala direktno v Čakovec. Tam sta imela zopet srečo, da sta našla na vlaku v Solunu. Iz Soluna poročajo, da je grška vlada sklenila, čimprej urediti svobodni pas za jugoslovansko pristanišče v solunski luki.

IZ DOMOVINE.

Zmanjšanje vojne odškodnine Srbiji. Beograd, 7. julija. Beogradska vlada je bila obveščena od zaveznikov, da se je vojna odškodnina Srbiji v smislu bruseljske konference zmanjšala.

Naše pristanišče v Solunu. Iz Soluna poročajo, da je grška vlada sklenila, čimprej urediti svobodni pas za jugoslovansko pristanišče v solunski luki.

Društvo hrvatskih srednješkolskih profesorjev je imelo v nedeljo dne 4. julija svojo glavno skupščino, ki ji je predsedoval predsednik dr. P. Karlič. Ljubljansko profesorsko društvo je zastopal njega predsednik dr. Korun, beogradskega pa profesorica Milena Petrovič in prof. Mio drag Ristič. Najvažnejša točka dnevnega reda je bila razprava o pravih centralnega profesorskega društva za vso Jugoslavijo. Profesor Ristič je v svojem pozdravnem govoru naglašal, da je pripravljani odbor ona pravila sprejel enoglasno, dasi so v njem sicer člani jako različnih naziranj in da pravila puščajo pokrajinskim organizacijam popolno samostalnost dela in imetka. Profesorica Petrovič je v umno zasnovanem govoru povdarjala, da mora naša šola vzgajati enoten tip t. j. naj bi se vsak Srb čutil enako Hrvata in Slovenca in obratno. Pri razpravi sami pa je prišlo do ostrega konflikta. Separatisti so stavili razne formalistične predloge, samo da stvar zavlečejo in na nekak način ujedinjene onemogočijo ali pa ga nadomestijo s "Savezom". Ker predsedništvo svoji nalogi ni bilo kos, je nastal splošen nered, ki se je končal s tem, da je odbor odstopil. Prijatelji ujedinenja iztopajo iz društva in se bodo samostojno organizirali. Ujedinenje se odločno in odlično zastopa, zlasti prof. Musulin, Serdar in Turčič. Od profesorjev bi pričakovali, da bodo idejno šli naprej in pred drugimi sloji, a ta skupščina je pokazala da mnogi hočejo biti zadi.

Romunsko-jugoslov. odnošaji. Beograd, 16. julija. Danes je obiskal ministrskega predsednika Vesniča romunski poslanik Lango - Rascano ki se je pred dvema dnevnoma povrnil iz Bukarešte, kamor je šel na kratak dopust. Izjavil je, da sta mu naročila predsednik romunske vlade general Avarescu in minister za zunanje posle Take Jonescu, naj uveri našega ministrskega predsednika, da bo politika kraljevine Romunije vedno samo gojila najpristranejšje prijateljske odnose s Romunijo in Jugoslavijo. Ministrski predsednik Vesnič je vzel z velikim zadovoljstvom izjavo Langorascana na znanje ter izrazil svoje veselje nad tem, da sta nam gospoda Avarescu in Take Jonescu naklonjena, ter izjavil, da bo vlada kraljevine SHS. tudi s svoje strani skušala poglobiti pristrano razmerje med obema državama, posebno sedaj, ko je večjeje z Romunijo tesnejši interesi, kakor kdaj poprej.

Hudiči drva kradejo. Katehet: "Rekel si, Tine, da je v peklju večer ovenj. Zakaj se ta ogenj imenuje večer?"
Tine: "Ker vedno gori."
Katehet: "Ali pa več, zakaj vedno gori?"
Tine: "Ker vedno drva nalagajo."
Katehet: "Pa, ljubi Tine, premisli, kje bi pa dobivali toliko drv?"
Tine: "Jih pa hudiči kradejo."

potem smo se srečno našli in bili veseli, da smo skupaj. V nadi, da pride že popoldne naš vagon za nami, se napolnimo v Bos. Brod vsi skupaj. Poiskali smo sobe že za naju in potem smo šli takoj na postajo.

IZ DOMOVINE.

Zmanjšanje vojne odškodnine Srbiji. Beograd, 7. julija. Beogradska vlada je bila obveščena od zaveznikov, da se je vojna odškodnina Srbiji v smislu bruseljske konference zmanjšala.

Naše pristanišče v Solunu. Iz Soluna poročajo, da je grška vlada sklenila, čimprej urediti svobodni pas za jugoslovansko pristanišče v solunski luki.

Društvo hrvatskih srednješkolskih profesorjev je imelo v nedeljo dne 4. julija svojo glavno skupščino, ki ji je predsedoval predsednik dr. P. Karlič. Ljubljansko profesorsko društvo je zastopal njega predsednik dr. Korun, beogradskega pa profesorica Milena Petrovič in prof. Mio drag Ristič. Najvažnejša točka dnevnega reda je bila razprava o pravih centralnega profesorskega društva za vso Jugoslavijo. Profesor Ristič je v svojem pozdravnem govoru naglašal, da je pripravljani odbor ona pravila sprejel enoglasno, dasi so v njem sicer člani jako različnih naziranj in da pravila puščajo pokrajinskim organizacijam popolno samostalnost dela in imetka. Profesorica Petrovič je v umno zasnovanem govoru povdarjala, da mora naša šola vzgajati enoten tip t. j. naj bi se vsak Srb čutil enako Hrvata in Slovenca in obratno. Pri razpravi sami pa je prišlo do ostrega konflikta. Separatisti so stavili razne formalistične predloge, samo da stvar zavlečejo in na nekak način ujedinjene onemogočijo ali pa ga nadomestijo s "Savezom". Ker predsedništvo svoji nalogi ni bilo kos, je nastal splošen nered, ki se je končal s tem, da je odbor odstopil. Prijatelji ujedinenja iztopajo iz društva in se bodo samostojno organizirali. Ujedinenje se odločno in odlično zastopa, zlasti prof. Musulin, Serdar in Turčič. Od profesorjev bi pričakovali, da bodo idejno šli naprej in pred drugimi sloji, a ta skupščina je pokazala da mnogi hočejo biti zadi.

Romunsko-jugoslov. odnošaji. Beograd, 16. julija. Danes je obiskal ministrskega predsednika Vesniča romunski poslanik Lango - Rascano ki se je pred dvema dnevnoma povrnil iz Bukarešte, kamor je šel na kratak dopust. Izjavil je, da sta mu naročila predsednik romunske vlade general Avarescu in minister za zunanje posle Take Jonescu, naj uveri našega ministrskega predsednika, da bo politika kraljevine Romunije vedno samo gojila najpristranejšje prijateljske odnose s Romunijo in Jugoslavijo. Ministrski predsednik Vesnič je vzel z velikim zadovoljstvom izjavo Langorascana na znanje ter izrazil svoje veselje nad tem, da sta nam gospoda Avarescu in Take Jonescu naklonjena, ter izjavil, da bo vlada kraljevine SHS. tudi s svoje strani skušala poglobiti pristrano razmerje med obema državama, posebno sedaj, ko je večjeje z Romunijo tesnejši interesi, kakor kdaj poprej.

Hudiči drva kradejo. Katehet: "Rekel si, Tine, da je v peklju večer ovenj. Zakaj se ta ogenj imenuje večer?"
Tine: "Ker vedno gori."
Katehet: "Ali pa več, zakaj vedno gori?"
Tine: "Ker vedno drva nalagajo."
Katehet: "Pa, ljubi Tine, premisli, kje bi pa dobivali toliko drv?"
Tine: "Jih pa hudiči kradejo."

SOBA SE ODDA najem za 1 fant. Poseben vhod. 5003 Carry av. (98)

ODDA SE lepo moderno stanovanje za eno dobro družino ali dve. Več se poizve na 984 Addison Rd. (97)

HISA 10 sob, lot 47X140 je naprodaj. Ta hiša se nahaja na St. Clair ave. blizu E. 72. ceste. Najboljša prilika kar ste jih še imeli za trgovino. Sam lot brez hiše velja tega denarja. Takoj samo \$4000. Oglasite se hitro na 6508 St. Clair ave. We Fri100

NAZNANILO.

Društvo Slovenski Dom št. 6. Euclid, O. opozarja vse člane in članice, da se je na mesecni seji sklenilo, da se mora vsak vsaj trikrat vdeležiti seje, sicer plača 25 c. v dr. blagajno. Tajnik.

PRODA SE skoro novo pohištvo za jedilno sobo in kladir. 5923 Prosser ave. Vpraša naj se po 6. uri zvečer.

KUPI SE HISA za 1 družino od 55. do 70. ceste. Kdor ima kaj, naj se oglasi v upravitništvu tega lista. (98)

SPREJME SE FANT za mesnico, pošten in močan. Vprašajte v Veselilni mesnici, 4034 St. Clair ave. (98)

NAZNANILO.

Naznanja se vsem tistim, ki so kupili srečke za električno svetilko pri dr. Carniola Tent 1288 The Maccabees, da se še ni izžrebala in da se bo dne 22. avgusta na seji. Naznanja se pa vsem tistim, ki imajo še srečke, da jih gotovo vrnejo do nedelje nazaj ker v nedeljo se bodo žrebali, da se bo videlo kateri bo tako srečen. Veselilni odbor dr. Carniola 1288.

ČIPERJE

se sprejme za jeklene bilete. ELECTIC STEEL and FORGE CO. 6600 Grant ave. Vzemite E. 55. karo ki je zaznamovana: "Thru". (98)

LEPA SOBA SE ODDA v najem za dva fanta brez hrane. Električna razsvetljava. 5608 Carry ave. (97)

SOBA SE ODDA V NAJEM. 1079 E. 64th St. Vprašajte po 6. uri zvečer. (98)

ZAHVALA.

Društvo Jugoslav Camp 293 W.O. W. se zahvaljuje vsem udeležencem piknika, ki se je vršil 1. avgusta '20 na Josip Kastelevec farmah v Nantinghamu. Posebno se pa še zahvaljuje Joe Babniku in njegovi ženi, ki sta nam prišla pomagat delovati in prejeti pripomočka do večjega uspeha. Našim trgovcem, ki so nas tako bogato obdarili z dobroti da je bilo kar lepo za videti. Našemu slovenskemu cvetličarju Slapniku, ki nam je podaril lep šopek, ki je bil prodan na licitaciji in našemu trgovcu Gorencu ki nam je podaril za dobitek znesek \$5.00. Društvo se še enkrat lepo zahvaljuje vsem skupaj, ki so nam kaj pripomogli z delom ali z darili. Za dr. Jugoslav Camp 293 W.O.

Veselilni odbor.

Naznanja se tudi vsem tistim, kateri so kupili srečke od tega društva za uro, da je bila izžrebana na redni mesečni seji 14. avgusta '20. Zadetja je bila številka 10. Zadet je Toni Spendal 1138 E. 80. St.

JAVNA ZAHVALA.

New York dne 23. jul. '20. Slavonic Immigrant Bank, 436 West 23rd St. New York, N. Y. Spoštovani gospodje:-

PROŠNJA.

Dragi rojaki v Ameriki:- Pri cerkvi sv. Mohorja v Črnoči vasi so bili ravno pred začetkom vojne podrlj pokajoči turen, ki je stal kar na cerkvenem zidu in na velbu, z namenom, da postavijo novega od tal. Nabranih je bilo v ta namen že blizu 20.000 kron in tudi načrt in proračun v znesku 2505 kron 70 v. z. materialom in vojni vred je bil že narajen. Izbruh vojne pa je preprečil zidanje in tako je bila cerkva brez turna in zapuščenih desetaj. Medtem je prišel tudi nesrečni avstrijski denarni polom in prejšnjih 2000 kron, ki bi bile takrat za zidavo približno zadostovale, ne pomeni zdaj skoro nič, kajti zidava bo stala okoli 50 tisoč kron brez vojnega in materiala. Vendar smo se lotili dela, ker bi bilo sránotno, da bi sedanjí rod ne mogel popraviti, kar je mogoč nekdanji rod nanovo postaviti. Pri tem smo precej zapuštali tudi naš dragi ameriški rojaki, ki ste v srečnejšem denarnem položaju, kakor mi s svojo polomljeno valuto. Stojb bo v kratkem dograjen prav eden, toda odplačati bo treba ogromen dolg, ki se je moral v ta namen nadeti. Zato se obračamo tudi na vas, dragi ameriški rojaki, dobro vedo, da so že marsikatero cerkvo v domovini ameriški rojaki pomagali popraviti. Prosimo, naj kak poživljen rojak pobira pri svojih tovariših in potem nabrani znesek potome kak ljubljanske ali zagrebške banke, pošlje na župni urad sv. Križi pri Kostanjevici, Jugoslavija, Dolensko. Za trube Bog plačnik, ki vse darove stotero poplača, in priprošnja sv. Mohorja, ki se je prvi trudil po naših krajih prizigati luč sv. vere. Darove dobrotnikov bomo v vedni spomin zabiljeli v posebni spominski knjigi in zanje pri sv. Mohorju darovali več sv. maš. (Farni pečat)

A. Zupanc, župnik.

Darovi naj se pošiljajo na Frank Zevnik, 1408 E. 45th St. Cleveland, O. ki bo potem vse zneske postal v domovino z imeni darovalcev.

PRODA SE PO NIZKI CENI garaža, popolnoma ovrčljena na najboljšem prostoru. Vprašajte na 1367 E. 43rd St. (98)

BOLNI SLOVENSKI MOŽJE TER ŽENE

Ne bodite bolni. Če ste bili dolgo časa bolni ali če ste zadnje čase bolehal, ne da bi mogli dobiti pomoči, pridite k meni. Dajte, da skrbno preiščemo vaš položaj in vam povemo kaj moremo narediti za vas. Mnogo bolnih ljudi je dobilo olajšanje, ko so prišli k nam. Kar sem storil za druge lahko storim za vas. Gotovo ne bode te razočarani.



PRIDITE K MENI DANES **USPEHI SO KI STEJEJO**

JAZ SEM Z USPEHOM ZDRAVIL sedanje in kronične bolezni kakor nepravilne v krvi, na koži ali v živcih, na želodcu, odvajalnih organih in jetrih nepravilnih, kakor tudi revmatizem, bolečine v hrbtu ali SKLEPIH, glavobole, zaprtje, vrtoglavost, izpahenje in kater v glavi, nosu ali vratu. Ne ODLASAJTE, AMPAK PRIDITE TAKOJ. Uradne ure od 9. zj. do 6. zv. V nedeljah od 10. zj. do 2. pop.

Dr. KENEALY

647 Euclid Avenue, Cleveland, Ohio

POLEG REPUBLIC BLDG. ZRAVEN BONDS
STAR GLEDALIŠČA DRUGO NADSTROPJE. CLOTHING STORE

Najboljše! Najbolj sigurno!

Najbolj praktično!

Posiljati denar vstaro domovino je preko stare

The Lake Shore Banking & Trust Co.

Vogal 55. ceste in St. Clair Ave. Cleveland, O.

Stara Lake Shore banka izdaje bančne menjice (for draft) katere se izplačujejo po celim svetu, posebno pa pri jugoslovanskih denarnih zavodih, kakor hitro se predložijo v izplačilo.

Vložite svoje prihranke in imajte svoje bančne posle z banko, katere OČROMNO PREMOŽENJE znaša svoto preko \$26,000,000.

Mi plačujemo 4 procentne obresti od vsaj vlog. Vse naše podružnice imajo tuzemski odtok, preko katerega morete poslati denar v staro domovino. Posebno pozornost posvečamo jugoslovanom v Collinwoodu v naši na novo otvorenji podružnici na EUCLID AVE. IN IVANHOE ROAD.

NASLOVI NAŠIH PODRUŽNIC:

E. 55th St. & St. Clair Ave. Prospect Ave. & Huron Road. Superior & Addison Road.

St. Clair Ave. & E. 125th St. Superior Ave. & E. 124th St. Euclid Ave. & Ivanhoe Road.

Točnost in sigurnost je naše geslo.

Za vse informacije, pošiljanje denarja, kako morete dobiti vaše rojake in prijatelje k sebi, se vselej obrnite na upravitelja našega tuzemskega oddelka g. J. B. Mihaljevič, ki vam hoče vselej prijazno postreči in dati vse potrebne informacije.

Pridite osebno ali pa pišite na

The Lake Shore Banking & Trust Company

E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.

Važno Naznanilo

Dr. J. V. Zupnik, ki je imel svoj zdravniški urad na 6127 St. Clair Ave. nad pet let, je preselil svoj urad v sosednjo hišo v 6131 St. Clair Ave. prvega avgusta. Od tedaj naprej ne bo več uređoval v starih prostorih. Dr. Zupnik se je preselil v Knausovo poslopje, kjer je Knausova dvorana. Urad bo ravno pod dvorano na oglu St. Clair Ave. in East 62nd St., nad uradom denarnega zavoda The New Bank. Glavni vhod bo na vogalu dvaindesete ulice, kakor v Knausovo dvorano. Pazite na napis!

Dr. Zupnik je uspešno opravljal zobozdravniško delo nad pet let v svojem starem prostoru. Sedaj se seli samo v sosednje poslopje, kjer bo imel najboljšo opremljen zobozdravniški urad. Tu bodo izvrševal vsa zobozdravniška dela kakor: zlate kapke, krone (Crowns) na slabe zobe, mesto iztržih deval v usta nove po načinu "mostičkov" (bridge-work) nagbite bodo zalival, izdiral zobe brez bolečin, deval novo zobovje po načinu "ploščic" (plates).

Dr. Zupnik zdravi vsakega bolnega osebno; nikoli ne najame kakega drugega zdravnika praktikanta, da bi se učil na bolnika; vedno se zanima zanje sam, kar vam jamči, da boste najboljše postreženi.

Vsi Slovenci v Clevelandu pripravljajo Dr. Zupnika. Več jih pride tudi iz Collinwooda, Nottingham, West Parka in Newburga.

Dr. Zupnik je naročil, da se to tiska, samo zato, da ga oni lahko najdejo, ki iščejo njegove pomoči; da ga najdejo po prvem avgustu v njegovem novem zobozdravniškem uradu na St. Clair Ave. in E. 62nd St. v Knausovem posloppju, pod dvorano in nad banko. Glavni vhod na E. 62nd St., kakor za dvorano.

Dr. J. V. Zupnik, ZOBOZDRAVNIK.

6131 St. Clair Avenue

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v celotni družini.

Nered črev

Je v vročih poletnih mesecih in zgodnjih jesenskih pri obeh, odraslih in pri otrocih splošna priklazen. To prihaja morda od nepravilne hrane, pijače ali hitre izpraznitve vremen ali drugih vzrokov.

Severa's Diarrhoea Remedy

(Severov Priporoček proti driski) se je izkazal vsako kot zanesljivo zdravilo za drisko, želodčne krče, koliko, proti polternim vetrovom, črnoberja itd. Dobro in sigurno za otroke — odrasle in stari. Cena \$0c in 2c davka. Na prodaj pri lekarnah.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Najstarejši slovenski plumbarji.

Kadarkoli potrebujete dobrega plumbarskega dela, katerega hočete imeti izvršena čedno, točno in po zmerni ceni, tedaj se oglašite pri najstarejšem slovenskem plumbarskem podjetju v Clevelandu.

MOHAR in OBLAK, Mi izvršujemo vsa plumbarska dela, naše delo je garantirano, naše cene nizke. 9206 Superior Ave. (X-133)

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

Frank ZAKRAJŠEK,

pogrebnik in embalmir

1105 NORWOOD RD. Princeton 1735 W Rosedale 4893

Avtomobili za krste, poroke, pogrebi in druge prilike.



Daje svežost in moč, najboljši LINIMENT za vse prilike, otekline, izpahke in bolečine mišic. Najboljše sredstvo za drgnjenje. Po vseh lekarnah.

Dr. H. O. Stern, Dr. S. Hollander

zobozdravnika

1355 E. 55th St. vog. St. Clair Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

Ne čakajte.

Prostor na vseh boljših parnikih je več tednov naprej razprodan, zato ne čakajte do zadnjega tedna, ako ste namenjeni potovati v stari kraj. V Vašo korist je, da se odločite za ta ali oni navedeni parnik in si prostor na njem za-arate. Mislite v naprej.

NEW YORK-DOBOVNIK TRST.

28. avgusta Panonia
14. sept. Pres. Wilson
21. sept. Belvedere

NEW YORK-GENOA

1. sept. Pesaro
NEW YORK-HAVRE-CHERBOURG.

27. avgusta La Fayette
28. avgusta Aquitania
2. sept. Mauretania
3. sept. La Savoie
8. sept. La France
9. sept. Imperator

Navedeni vozni red je podvržen slučajnim spremembam. Pišite po cenik za posamezne parnike in razrede.

POTNI LISTI: —Potnikom preskrbim potne liste in drugo, kar rabijo za potovanje.

IZ STAREGA KRAJA: je dosedaj prišlo v Ameriko že več slovenskih naseljencev, za katere sem jaz izdelal potrebne listine in katerim sem jaz poslal karte. Ako želite tudi Vi dobiti sem svoje sorodnike, mi pišite za tozadevna pojasnila.

Za nadalna pojasnila se obrnite na

LEO ZAKRAJŠEK,

100th Ave. NEW YORK, N.Y.

Pozor, Plumbing!

Kadarkoli hočete, da se v vaših hišah naredi plumbarsko delo, se obrnite na svojega rojaka, ki vam naredi to v najboljšo zadovoljnost. Straniša, kopalnica, sinke, itd.

Pojdite k svojemu rojaku najprej, predno drugje vprašate. Najstarejši jugoslovanski plumbur v Clevelandu.

NICK DAVIDOVICH

6620 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, Ohio

O. S. Princeton 1173 W Rosedale 1828

POZOR.

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da sem se preselil iz 6206 Edna Ave. na 1075 E. 67th St. Priporočam se ob tej priliki rojaku, hišnim gospodarjem za vse karpentarsko delo, najsih nova stavba ali povečanje vaše hiše. Tudi smo pripravljene za vsako popravilo pri hiši, po zmernih cenah in v vašo zadovoljnost.

JOHN PAVLICH, slovenski stavbenik
1075 E. 67th St. Princ. 2507 R.

BODITE PAMETNI IN KUPITE AR-BU MAZILLO

za rane, izpahke, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v lekarni, in denar nazaj, če niste zadovoljni.

The Ar-Bu Laboratories Co.
14017 Darley Ave., Cleveland, Ohio



National Drug Store!
SLOVENSKA LEKARNA

Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravilske predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

PRIPOROČILO IN ZAHVALA



Spodaj podpisani izrekam na tem mestu najtoplejšo zahvalo zdravniku kiropraktike,

ALBERT IVNIK,

katerega urad je na 6408 St. Clair Ave.

ki je mojo, čez dvajset let trajajočo bolezen v dveh tednih tako korenito ozdravil, da ga moram vsakemu in vsak čas najtopleje priporočiti.

S pozdravom bilježim se

MIHAEL DRAGAN,
1381 E. 47th St.

DEKLETA! DEKLETA!

Sedaj je vaša prilika, da se naučite posla, ki vam največ nese. Mi sprejemamo na delo dekleta in ženske za izdelovanje cigar. Dobra plača medtem ko se učite.

AMERICAN CIGAR CO
922 Woodland ave. (103)

FARME.

Naprodaj imamo več lepih farm, cene so vsake vrste. Kdor namerava lepo farmo kupiti, je sedaj čas zato, ker hitro vidi kar se pridela. Za pojasnila se oglašite na 6106 St. Clair Ave. (101)

DIREKTORIJ SLOVENSKEGA NARODNEGA DOMA

v Clevelandu, Ohio — sklicuje

VELIKI SHOD

delničarjev, društev in posameznikov

V NEDELJO, DNE 22. AVGUSTA '20.

ob eni uri popoldne. Shod se vrši v bivši BIRKOVI DVORANI na 6006 St. Clair Ave., in se uljudno vabi vse delničarje, da se istega gotovo udeležijo.

PROGRAM:

1. Otvoritev shoda.
2. Finančno poročilo in poročilo o majski kampanji.
3. Potreba S. N. Doma v Clevelandu in ugodnosti za naselbino.
4. Naloga o bodočem delovanju za S. N. Dom.
5. Razni govorniki.
6. Vprašanja in odgovori.
7. Zaključitev shoda.

Nastopilo bo več referatorjev kateri bodo v poljubni besedi razložili navzočim posamezne točke programa. Dolžnost vsakega delničarja je, da se gotovo udeleži tega shoda, da se seznanji z dosedanjim delovanjem direktorija in da poda dobre nasvete za bodoče delo in razvoj. Toraj na svidenje!

Vabi direktorij S. N. Doma v Cleveland, O.

Money ordri v kronah.

Da jih pošljete v Jugoslavijo, kakor tudi pošiljate v druge dežele po nizkih cenah. Naprodaj imamo jugoslovanski in drugi denar. Bodite gotovi, da dobite naše cene, predno greste kupovat drugam.

Ustanovljeno 1841
Kapital \$18.000.00

The American Express Co. ni nova tvrdka. Ustanovljena je bila 1841, in ima vplačan kapital \$18.000.000.00. Ona je zgradila in lastuje krasno poslopje, ki ima 21 nadstropij, kakor vidite na sliki na levi strani, kjer so glavni uradi. Mi imamo našega lastnega zastopnika v Zagrebu, ki na ta način zagotavlja, da dobijo naši odjemalci najboljšo postrežbo.

Tekom številnih zadnjih let pošilja kompanija denar v domovino, in danes pošilja več kot sploh kateri finančni zavod. Poleg finančne trgovine vsake vrste, posreduje tudi pošiljanje blaga preko oceana in v vse dežele ter spremlja potovalne skupine po celim svetu. Ima svoje urade in zastopnike v glavnih mestih Evrope, in hitro dobiva nove urade.

Za varnost, točnost in uspešnost, pošljite vaš denar po American Express money order v kronah.

Rabite naš dolarski money order, da plačate račune ali da pošljete denar po Ameriki ali v Canado.

Oglasite se v kateremkoli uradu ali podružnici, ali našem lokalnem uradu:

2048 East 9th St., CLEVELAND, O.

Ali pišite v lastnem jeziku na:
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
AMERICAN EXPRESS CO.
65 BROADWAY, NEW YORK.

Velika cerkvena veselica

29.

avgusta v Narodnem Domu v Newburgu.

C&B DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO

3 MAGNIFICENT STEAMERS 3

The Great Ship "SEABREE" — "CITY OF ERIE" — "CITY OF BUFFALO"

CLYDE B. BROWN

CLEVELAND — Daily, May 1st to Nov. 15th — BUFFALO

Leave CLEVELAND — 9:00 P. M. | EASTERN | Leave BUFFALO — 9:00 P. M.
Arrive BUFFALO — 7:30 A. M. | STANDARD TIME | Arrive CLEVELAND — 7:30 A. M.

Competition at Buffalo for Niagara Falls and all Eastern and Canadian points. Railroad tickets reading between Cleveland and Buffalo are good for transportation on our steamer. Ask your ticket agent or American Express Agent for tickets via C. & B. Line, New York, Atlantic City, Lake — 24 or Round Trip, with 3 days return limit, for one not exceeding 120 lbs. weight.

Beautifully colored sectional picture sheet of the Great Ship "SEABREE" sent on receipt of five cents. Also ask for our 24-page pictorial and descriptive booklet free.

The Cleveland & Buffalo Transit Company
Cleveland, Ohio

The Great Ship "SEABREE" — the longest and most costly passenger steamer on inland waters of the world. Sleeping capacity, 1500 passengers.

FARE \$ 4.63

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke

Sedaj živimo v času NEGOTOVOSTI in ZLORABE, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkušnim in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljave se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi.

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

Frank Sakser

82 Cortlandt St. New York, N. Y.

X-zarki preiskava za \$1.00

Če ste bolni, brez ozira kaj je vaša bolezen, ali koliko ste že obupali radi bolezn!

Nikar ne zgubite upanja, ampak pridite k meni

Jaz zdravim vsakovrstne specialne bolezni moških in žensk, zajedno pa bolezni krvi, kožo, ledene, obliži, jeter, pljuč, mišic, srca, nosu in grlu. S pomočjo X žarkov, elektricitete in mojega najbolj modernega zdraviljenja, boste postali boljši v najkrajšem mogočem času.

Pri nas ni nobenega ugibanja.

Skrivnost mojega uspeha je moja skrbna metoda preiskave, da dožnem, kaj vas boli. Jaz rabim X žarke stroj, mikroskop in kemično analizo ter vse znanstvene metode, da pronašdem vzrok vašega trublja.

Ali ste slabi? Pridite k meni, jaz vam pomagam!

Moje posebno proučevanje metod, ki se rabijo na evropskih klinikah v Berlinu, Londonu, Dunaju, Parizu in Rimu in moja dvajsetletna skušnja v zdravljenju akutnih in kroničnih boleznih moških in žensk mi daje prednost pri zdravljenju in moji uspehi so bili jako zadovoljivi.

Jaz rabim veliko krvno preiskavo 606 in 914.

Vse zdravljenje absolutno brez bolečin. Vi se lahko zanesete na pošteno mnenje, pošteno postrežbo in najboljšo zdravljenje za ceno, ki jo morate plačati.

Če je vaša bolezen neozdravljiva, vam takoj povem. Če je ozdravljiva, boste ozdravili v najkrajšem času. Govorimo slovensko.

DOKTOR BAILEY "ŠPECIJALIST"

5511 Euclid Ave. blizu 55. ceste Room 222, Drugo nadstropje. Cleveland, Ohio

Uradne ure od 9:30 zjutraj do 8. zvečer, V nedeljo od 10. do 1.

PREMOŽENJE NAD \$400.000.00.

Vložite svoj denar po..... **5%** pri

SLOVENSKEM STAVBINSKEM in POSOJILNEM DRUŠTVU

Odperto tudi zvečer razven ob sredah.

6313 St. Clair Ave.

IZLETI in PIKNIKI.

Na izletih in piknikih je največ zabave ob nedeljah, kajti sedaj v tej vročih, soparnih dnevih, je pač potreba, da greste ven na čisti zrak.

Ali je vaša obleka čista in dobro likana?

Dobro čiščenje na obleki prenovi blago, da ima isti pogled kot nova obleka, ako jo prinesete k

FRANK Cleaners & Dyers

Rosedale 5694 1361 E. 55th St. Cleveland, Ohio

Slovensko podjetje za čiščenje in barvanje oblek

Tel. Main 1441 Tel. Central 8821 W

Mihael S. Cerkezin

ODVETNIK

SE PRIPOROČAM VSEM JUGOSLOVANOM.

414 ENGINEERS BLDG. Cleveland, Ohio

O. S. Bell
Princeton 245 Rosedale 6353-W

JOS. VOVK

1123 Addison Rd.
AVTOMOBIL ZA VSE SLUČAJE SE PRIPOROČAM.

SOBA ZA SPATI se odda za 2 fanti na 1363 E. 52nd St. zadaj (96)

ISCE SE DOBRA KUHANICA KUHAN za v restavraciji. Dobra kuhanica. Oglasite se na 4077 St. Clair

Naprodaj je dobro ohranjeno pohištvo. Naprodaj je hiša za ene družino, 5 sob. Prodaj se radi bolezn po niski ceni. Kopalnica, elektrika, garaža, cena \$4000. Oglašite se na 6212 Carl Ave. (98) Vprašajte na 1837 E. 12nd St. (99)

KRESALO DUHOV.
Roman iz irskega življenja.
ANGLESKI SPISAL P. A. SHEEHAN.
PREVEL DAVORIN CIUHA.

Kar pa je slišal, ga je zelo vznemirilo. Bližnjemu poroko so spodaj, po vsem sodeč, zelo podrobno pretresali; jasno je bilo, da je niso ugodno sodili; in zraven so padli migljaji na življenje gospoda Outrama v inozemstvu, kar je majorju, ki je mnogo bral Simulasa, govorilo cele knjige. Kaj, ko bi Outram imel svojo preteklost? Kaj, ko bi njegovo ime ne trpelo nobenih poizvedovanj? Kaj, ko — Majorju je bilo pri srcu. Toda kaj naj napravi? S kom naj govori? Tako je, če človek nima prijateljev. Četudi so vsi prijatelji nadležni in se hočejo deležne narediti pri dobrinah tega sveta, so lahko tudi koristni in morejo dati nesebičen svet. Mora se sicer v tej in oni obliki plačati, toda vse, kaj ima vrednost nekaj velja. Svet je veliko trzišče ne glede na to ali se plača s pravim ali ponarejenim denarjem.

Obisk pri bolniku.
Kdor živi v svetu in ni s 40 leti črnoglednež, je svetnik ali lopov. Svetnik je voljan iz neizmerne usmiljenosti vse odpustiti, lopovu je vse enako, ker od sveta, v kali pokvarjenega, ne pričakuje ničesar boljšega. Toda če kdo nima ušes za "lahno otožno pesem človeštva" in če ni še prišel do spoznanja, "kakšne nizke živali so vaši Bogu podobni ljudje," mu ne ostaja drugega ko neka rahla črnoglednost, ki istočasno obsoja in odpušča.

V takem duševnem razpoloženju je prišel gospod Hamerton na Irsko. Po triletnem

bivanju je izpremenil svoje nazore v toliko, da je priznal, da je možna nesebičnost in s tem je tudi priznal, da bo še utegnil izpremeniti svoje nazore o človeštvu. Le s težavo je mogel doumeti, kako morejo biti, leni irski pijanci in zapravljalci, za kar so jih slikali, tako urni in pridni delavci v njegovem podjetju; ravno tako težko je umel, kako je mogoče, da ima megle, ni, dežja polni otok tako mirno pravilničen čar.

Večkrat je mislil, da ne bi zamenjal s Capuo ali Sorenatom, četudi bi ga obšlo veselje. Najbolj so se morali izpremeniti njegovi nazori v družabnopoličnem ali pravzaprav v narodnogospodarskem oziru. Postalo mu je že za versko resnico, da zavzema pri ljudeh nagon do imetja prvo mesto, da je priložen in neodoljiv. "Nihče ni prost teh nizkih poželjnih," je dejal ponavadi. "Od otroka, ki poželjuje steza svoje ročice za steklenimi biserji ali za kosom blestečega se kositra, do kapitalista, ki poželjuje ogleduje svoje zaklade, je povsod enako. Povsod strast do zbiranja, povsod pohlep po zlatu, povsod odpor, če bi se moral ločiti od nabranega, izvemši, če smrt zagradi s svojo železno roko."

Spominjal se je male zvljajče, ki se je posluževal včasih v krogu svojih najzobjih prijateljev pri večerji ali v veseli družbi. Najboljše jedi jim je nanosil na mizo, najdražja in najboljša vina so točili njegovi točaji, skrbel je za to, da so se v najplemni-

tejšem razpoloženju razmahnile tudi najlepše strani človeške narave: napeljal je pogovor na višje predmete, na književnost, na znanstvo, na filozofijo, da, celo na vero, in pri tem opazoval, kako ves drugačen izraz so zadobili obrazi: oči so se svetile, in okoli ust je igral smehljaj. A nato je kar naenkrat namignil na nesrečne špekulacije, na denarne težkoče, na padanje kurzov in bilo je, kakor bi se bil prikazal duh v njihovi sredi. Obrazi so se podaljšali in ostrmeli; gostje so se začeli nemirno premikati na stoli, spogledovali so se in na hip umolknili. Gospod Hamerton se je potem vedno smejal in mislil: "Da, vedno in povsod enako. Pritisni na gumb in burka postane žaloigra."

Na Irskem je bilo to vse drugače. Ti Irski so sicer barantali na trgih za četrto novčiča, varčevali so doma do skoposti in so poznali vrednost šilinga prav tako dobro ko vsako drugo ljudstvo. Toda kmalu je spoznal, da izposojujejo denar brez vsakega pomiselnika in da tiče ubogi najemniki pri bankah in denarnih zavodih vsled svojih poroštov do vratu v dolgovi.

In tu je bil ta stari duhovnik! Gospod Hamerton ga je vzljubil, dasi je bil duhovnik — gospod Hamerton, agnostik, nevernik! In stari duhovnik se je ogrel za Angleža na način, ki ga je vsak dan presenetil. Gospod Hamerton je bil mož naravnost, pošten, moškega mišljenja, molčeč; vršil je plemenita dejanja na tako ponižen način, da se je oče Cosgrove zasledil pri misli, kakšen svetnik bi ta mož bil, če bi bil katoličan, in kakšen paradiž bi bila bedna Irsko, če bi imelo siromašno, trudeče se irsko ljudstvo povsod take plemenite podpornike. Toda to lepo podobo je pokvarila opazka, ki jo je znil gospod Hamerton v nepazljivosti za to, da so se v najplemni-

na podobi krvav madež. Ko se je nekdo poglubil v globoke premišljevanje teh besed in molil tiho molitvico, se je zgodilo, da so ga naenkrat poklicali od večerje in mu rekli, da želi Peter McAuliffe govoriti z njim v nujni zadevi. Stal je v mali sobici na levo od veže in duhovniku je bilo treba stopiti samo na vrata, da bi videl obisk.

"No, Peter, kaj je? Pri vas v Lisheenu pač ni nič posebnega?"

"O ne, prečastiti, hvala Bogu!"

"Ali sta oče in mati zdrava?"

"Da, prečastiti!" je odvrnil Pierry in se igral s čepico.

Nato je nastal mučen odmor. Pierry je večkrat na različen način zavrtel čepico v roki, jo nato obrnil, premostril podlogo, si ogledal vežo in se nato ozrl skozi odprta vrata v sobo.

"Ni nikogar v sobi," je dejal oče Cosgrove. "Kaj je?"

"O, tako nekaj, prečastiti!"

"Kaj vendar?"

"Najbolj čudno, kar ste sploh slišali kdaj v življenju."

"Povej torej, kaj je."

"Moj Bog, saj ne vem, kako bi začel."

"Začni vendar na enem koncu," je dejal oče Cosgrove naenkrat zavrtel čepico v grove nekam nekam nestrpnost. "Ali se tiče koga, ki je težko bolan?"

"Da, in vendar ne!"

"Kako to? Ti hočeš reči, da ni nevarno?"

"Je zelo nevarno," je odvrnil Pierry, ki se je veselil, da se je držal tako skrivnostno. "Toda vam ni treba ničesar s seboj."

"To se pravi, da ga ne bo potreba dejati v sveto olje?"

"Niti govora ne — prosim odpuščanja, prečastiti."

"Ubog bolnik ni torej v smrtni nevarnosti?"

"Ne, a vendar je zelo nevarno."

"Potem prinesem s seboj vse. Nič se ne ve, kako je dole."

"Vam ni potreba nositi vsega," je dejal Pierry režeč se, "v poslednje olje ga ni treba dajati."

"Vendar; jaz bom vsega naredil po svoje, to se pravi, če bom videl, da je nevarnost."

Oče Cosgrove je za trenutek odšel, medtem ko je Pierry, se natihem smejoč, ostal v veži. Z drugim duhovnikom bi se ne upal tako šaliti, toda poznal je neskončno potrpljenje in mirnost očeta Cosgroveja.

Dalje prihoda.

KJE

dobite najboljši sladled in mehke pijače?

V lekarni

F. BRAUNLICH,

1353 E. 55th STREET
vokal St. Clair Ave.

Točna postrežba.

Ako se moja žena, ki me je pustila in par otrok, ne povrne v najkrajšem času se starci izročijo mestu in jaz se povrnem v staro domovino.

(98) August Kržišnik.

VABILO NA PIKNIK.
dr. Slovenske Sokolice, št. 62 SDFZ, v nedeljo 22. avgusta na Jos. Kastelečkih farmah.

Kakor Sokol Gila ptica, Bod Slovenka vrla Sokolica.

VSPORED:

1. Godba pod vodstvom g. F. S.
2. Licitacija debelega koštruna,
3. Semeni lepih dobitkov,
4. Petcentna voznja s ponjnim,
5. Za moški spol neka, kar pa do nedelje bodi tajnost,
6. Reklama za Sokolsko idejo.

Cenjeno občinstvo je najvrednejše vabljenje, kakor tudi naši so bratje dr. Delavci, št. 51 SDFZ, in pa bratje Sokoli. Ni ga lepšega življenja nego tam v prosti naravi, proč od mestnega šuma, tam se človek počuti čisto preropenega. Ne zamudite tega veselja 22. avgusta na Kastelečkih farmah. Za vse eksportne jedila in pijačo vam jamčimo.

(97) Slovenske Sokolice

PRIPOROČILO.

Podpisani se priporočam rojakom za prevajanje pri selitvi ali drugih prilikah. Priporočam se posebno letos za dovažanje gradnje na dom, ker imam jako močan truck.

LOUIS FERKOL
6017 Glass ave. (97)

NAPRODAJ JE HIŠA za 3 družine 13 sob, na 1161 Norwood Rd. velik lot. Hiša je v jako dobrem stanju. To je jako lepa prilika kupiti hišo po zmerani ceni. Vprašajte na 1386 Giddings Rd. po 5. uri zvečer. (97)

Ena soba in kuhinja se odda za 1 ali 2 fanta, s hrano ali brez, po dogovoru. 8605 Vinyard Ave. S. E. Newburg (97)

POZOR.

Sedaj imate dobro priliko kupiti svoj dom z malim denarjem. Hiša 8 sob na 71. cesti, cena \$5500. Takoj plačate \$1500. Hiša 8 sob, na 68. cesti, cena \$3900, takoj \$1000. Hiša na 61. cesti, 7 sob, cena \$4500, takoj \$1000. Lepa hiša na Baylis Ave. velik lot, 10 sob, cena \$9300. Hiša na 61. cesti, 8 sob, lot 40x150, cena \$5400, takoj \$1500. Ogledajte se na 6120 St. Clair Avenue. (96)

NAPRODAJ JE 4 leta stara hiša, 12 sob, za 4 ali za 2 družini, furnes, elektrika, kopalnice, garaža. Proda se po ceni radi odhoda v staro domovino. Poizve se 15003 Sylvia ave. zgoraj. Lepa prilika za Slovenca ali Hrvat. (97)

Slovenska Dobrodela Zveza, Cleveland, Ohio (MLADINSKI ODDELEK)

NOVI OTROCI PRISTOPILI V MESECU JULJU IN AVGUSTU, 1920

Slovenec, št. 1. SDZ, Cleveland, Ohio
Albina Gabrenja in Edward Gabrenja. Pri temu društvu je (60) otrok vpisanih.

Sv. Ana, št. 4. SDZ, Cleveland, Ohio.
Julija Koren in Mary Luznar. (28) otrok.
Napredni Slovenci, št. 5. SDZ, Cleveland, Ohio.
Zofija Tekavc in Ana Tekavc. (11) otrok.
Mir, št. 10. Newburg, Ohio:
Frank Kaplan, Joe Kaplan, Anton Kaplan, Rose Kaplan, John Kaplan, in Mary Kaplan. (Člani posnemajte rokajka Kaplana) kateri je vpisal vse svoje otroke v naš oddelek. (28) otrok.
France Prešeren, št. 17 SDZ, Cleveland, Ohio:
Frances Robert Jaksic in Josephine Zajec. (19) otrok.
Jugoslovan, št. 21. SDZ, Lorain Ohio:
Barbara Rebok, Helen Matotek, Katarina Rebok, Edward Debevc, Zofija Zgonc, Anna Zgonc, William Eisenhardt, Stanislav Zakrajšek, Mary Zgonc in Josip Zakrajšek. (34) otrok.
Cleveland, Ohio dne 13. avgusta, 1920. Frank Hudovernik, tajnik.

O pomba tajnika: Počasi gremo naprej z našim mladinskim oddelkom. Vkljub temu, da se daje nagrada za vsacega vpisanega otroka po 25c da pridemo kmalu do števila, katerega naša država Ohio zahteva (500) manjka nam še 166 otrok. Do danes jih je prijavljenih v uradu 334 otrok.

Tajniki društev SDZ, so proseni, da se pomujajo, da se nabere še ostalo število otrok, da začnemo z rednim poslovanjem.

Za Cleveland je bil izvoljen oziroma je prevzel posel za nabiranje mladine br. Leopold Kuslan. Sprejmite ga kamor pride in mu dajte nasvete, kam naj gre, da bi hitro dobili še ostalo število otrok.

Sprejemajo se le otroci, katerih starši so pri SDZ.

OPHTHALMOLOGIJA

je znanost, ki zdravi oči, njih pogreške, ki povzročujejo druge bolezni ljudem. Zdravljenje oči je naša posebnost, smo zmorni dokazati akuratsnost našega dela s tem, da popravimo napake v pogledu, in to delamo brez zdravlil. Mi uravnamo križpogled brez operacije.

L. A. STARCE, OPH. D.

SLOVENSKI DOKTOR OPHTHALMOLOGIJE

6127 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Uradne ure: 10-12, 2-4 pop. 6-8 zv. Ob nedeljah in sredah od 10-12 dop.

J. S. WIDGOY

SLOVENSKI FOTOGRAF

489 EAST 152nd ST.
V COLLINWOOD.

Izdeluje vsakovratne slike, senitbene, družinske in otroške slike po najnoviji metodi in v nizkih cenah. Izdeluje iz malih velikih slik.

Se priporočam cenjenemu občinstvu.
VSE DELO JE GARANTIRANO.

SLAVONIC IMMIGRANT BANK,

436 W. 23rd ST., NEW YORK, N. Y.

Glavnica \$100.000 - - - - - **Rezeruni Fond \$30.000**

Organizirana po postavah države New York, N. Y. toraj Državna Banka.

Priporoča se rojakom Slovincem, da se v denarnih pošiljkih in drugih denarnih zadevah obračajo na njo v svojem materem jeziku. POSILJA DENAR rojakov svojcem, kakor tudi domačim hranilnicam, posojilnicam in bankam na obrestne vloge. Dobiva pošiljalcem denarja od prejemnikov v starem kraju lastnoročno potrjena prejemna potrdila o prejemu denarja tekom 4 tednov, a vlagalcem pa vložne knjižice. Prejemna potrdila pošilja pošiljalcem denarja na ogled in njihovo nadaljnjo rabo in jamči za izplačilo vsakega poslanega zneska. PREJEMA DENAR v depositu plodonosno in ga na vsakratno zahtevo brez odkaza izplačuje. POSOJUJE DENAR na Liberty Bonde in druge vrednostne listine. PRODAJA ŠIFKARTE za vse parniške proge preko Oceana in Jadranskega morja. Zastopa vse prvoredne parniške proge in je v stanju preskrbeti vam najboljši prostor na katerem koli parniku, ako jej to pravčasno naznate in pišete.

Cene potniških listov preko oceana v tretjem razredu.

FRANCOSKA PROGA iz NEW YORKA v HAVRE. Na parnikih: Lafayette, La Savoie in Rochambeau po \$85.00, na parniku La France \$95.00. — CUNARD PROGA iz NEW YORKA v LIVERPOOL. Na parnikih: Carmania, K. A. Victoria, Royal George in Saxonia po \$76.50. IZ NEW YORKA v CHERBOURGH. Na parnikih: Aquitania, Imperial, in Mauretania po \$95.00. — AMERICAN in WHITE STAR PROGA iz NEW YORKA v CHERBOURGH. Na parnikih: Adriatic, Philadelphia in Sain Paul po \$85.00, na parniku Olympic \$95.00. — NA OSTALIH PROGAH parniških društev je cena preko oceana po \$85.00.

NARAVNOST V DUBROVNIK IN TRST.

CUNARD in KOZULIC PROGI. Na parnikih: Argentina, Belvedere in Columbia do Dubrovnika po \$125.00, do Trsta po \$120.00, na parniku Italia do Dubrovnika \$125.00, do Trsta \$100.00, na parniku Pannonia do Dubrovnika ali do Trsta po \$125.00, na parniku Pres. Wilson do Dubrovnika \$130.00, do Trsta \$125.00. Otroci po znižanih cenah. K vsaki od navedenih cen je treba dodati še \$5.00 za vojno takso. Cene prevoznih listov se lahko menjajo brez naznanila. Pannonia 28. avg., Pres. Wilson 14. sept., Columbia 28. sept., Belvedere 21. sept., Argentina 7. oktobra, Pres. Wilson 3. novembra.

Včeraj je naša banka prodajala in pošiljala Jugoslovanske krone in dinarje po sledečih cenah:

1000 KRON ZA	\$13.80,	5000 KRON ZA	\$68.50,	10.000 KRON ZA	\$136.00
50.000 KRON ZA	\$675.00,	100.000 KRON ZA	\$1330.00,	1000 DINARJEV ZA	\$53.40

Cene denarja se dnevno dvigajo in padajo. Zato zaračuna banka poslani jej denar po borznem dnevnem denarnem tečaju tistega dneva, ko prejme denar od pošiljalca. Odpošlje ga s prvo pošto na določeno mesto in tekom 4 tednov prejme o pošiljki od prejemnika iz starega kraja lastnoročno podpisano potrdilo o prejemu denarja, katerega odpošlje pošiljalcu na ogled in daljno rabo. — Rojaki, ki se dnevno obračajo na nas v svojih denarnih zadevah, katere izvršujemo vestno, ceno hitro in točno, so z našim poslovanjem popolnoma zadovoljni. Ako se Vi še ne nahajate med njimi, tedaj izvolite pri prvi priliki poizkusiti in prepričali se boste, da je res tako. — Priporočamo se vaši naklonjenosti in bilježimo s prijateljskim pozdravom.

Večje svote še cenejše. V navedenih cenah zapopadeni so vsi stroški, tako da je poslani znesek izplačan v svoji celoti naslovniku v stari domovini. Za točna izplačila jamči banka s svojim premoženjem.

SLAVONIC IMMIGRANT BANK,

436 WEST 23rd STREET.

NEW YORK, N. Y.